

辅助性就业 助残疾人敲开“幸福门”

株洲晚报融媒体记者/谢慧 文/图



▲工作中的周泉彤(中间),脸上时常洋溢着笑容。



▲学习制作毛笔。



▲许宁老师手把手教唐宝龙宝贝做服装吊牌。



▲肢体残疾的何健超老师在教学员做绣球。

做毛笔、缝绣球、装吊牌……在石峰区清石路73号三湘福星园残疾人托养服务中心,30多名“特殊”学员来到这里学习新的职业技能,将实现辅助性就业。

以前,这里大部分学员生活上主要靠家里或社会救助,现在,在多方共同努力下,他们可以承接简易的手工技能业务。“让他们在康复的同时,通过自己的劳动获取一定的报酬,实现自我价值。”该托养服务中心负责人王长征表示。

王长征介绍,这些学员虽然多为精神病患者、智力障碍患者和重度肢体残疾人,但做起事来和普通人一样认真。

每天早上8点,学员肖恒都会早早来到托养服务中心,热情地和每一位朋友打招呼,然后坐到自己熟悉的岗位等待当天的新任务。记者拍摄的当天,她的任务就是和伙伴们给服装吊牌卡套穿线、挂标志。

一张、一叠、一沓,动作麻利的小组合,不一会儿就把工作台堆满。若是累了,老师还会带着大家在院子里做游戏、排节目、唱歌等,放松心情。

周泉彤在这里工作3年了,是班上的老学员。从前的她胆小不自信,也不愿意与人交流。来到这里,在老师不断地引导和帮助下,现在的她已经愿意与人分享自己的快乐,并且乐于帮助别人。

“她不仅自己做得好,还时常帮我们的忙,是一位好助手。”该托养服务中心老师许宁介绍,周泉彤在这里做服装吊牌,每月能拿到500至800元不等的收入。

王长征表示,目前能接到的业务并不多,学员们能获得收入也有限,但总算是有了一个好的开头,希望能有更多的爱心人士把一些简单的工作交给他们来做,尽可能为学员创造更多的收入和价值。



▲排练威风锣鼓。



▲上午十点,学员们在院子里做课间操。



▲老师和学员在一起快乐地做游戏。



▲休息时,学员们在一起互相交流。

七彩日晕 太阳“加冕”

4月18日下午,天元区黄河路上空出现日晕奇观,太阳周围有一圈漂亮彩环,像被圆形彩虹拥抱着。日晕也叫圆虹,是日光通过云层中的冰晶时,受到冰晶的折射或反射而形成的一种大气光学现象,多出现于春夏季节。

株洲晚报融媒体记者/刘震 通讯员/李晓林 摄影报道



逢雨不涝不看海 建设海绵城市 株洲准备这么干

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗欣)4月18日,市委副书记、市长陈恢清主持召开株洲市系统化全域推进海绵城市建设调度会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于海绵城市建设的重要指示批示精神,精准把握系统化全域推进的要求,抓紧抓实海绵城市建设,全力争创全国海绵城市建设示范城市,努力让海绵城市建设发挥更大效益。

市领导王卫安、罗绍均参加会议。会上,市住建局负责人汇报了市系统化全域推进海绵城市建设工作情况。城市各区、相关部门及国有企业负责人围绕项目铺排、排水管网改造、黑臭水体整治、公园绿地建设等情况发言。从2008年我市建成第一条海绵型道路(云龙大道)开始,我市一以贯之推进海绵城市建设,成立了工作领导小组,编制了专项规划,出台了建设实施方案,推进了一批项目。至去年底,我市建成区内共建设海绵城市项目127个。

陈恢清指出,大力推进海绵城市建设,是构建生态文明城市、提升城市文明水平的具体行动,也是改善民生、系统解决一批长期存在的突出问题、建设幸福株洲的现实需要。要深入贯彻

落实习近平总书记关于海绵城市建设的重要指示批示精神,高度重视海绵城市建设,切实增强思想自觉和行动自觉,全力以赴做好各项工作。

陈恢清强调,要加强规划控制引导,坚持把海绵城市理念融入城建城管的全过程,切实提升海绵城市建设的专业规划水平,注重加强技术规范指导,充分利用现有设施,做到统筹结合、综合利用,确保真正实现“海绵效应”。要精准把握系统化全域推进的要求,坚持系统化、统筹实施好排水防涝设施、城市内河(湖)治理、社区排水管网建设等项目;坚持全域化,积极推进海绵城市建设全覆盖;坚持法治化,加快海绵城市建设管理立法,依法保障海绵城市建设;坚持智能化,用好信息化技术和手段;坚持示范性,努力形成一批可复制、可推广的经验。要强化项目导向、问题导向、实效导向,以项目建设为抓手,针对问题精准发力,确保干一个成一个、干一片成一片。要大力争取政策支持 and 业务指导,全力争创全国海绵城市建设示范城市,努力争取更多支持。要切实增强工作合力,加强组织领导,压紧压实责任,加大投入力度,强化考核评价,注重宣传引导,确保海绵城市建设各项工作有序推进。

延伸阅读

何为海绵城市? 它能解决什么问题?

海绵城市的国际通用术语为“低影响开发雨水系统构建”,指的是城市像海绵一样,遇到有降雨时能够就地或者就近“吸收、存蓄、渗透、净化”径流雨水,补充地下水、调节水循环,在干旱缺水时有条件将蓄存的水“释放”出来并加以利用,从而让水在城市中的迁移活动更加“自然”。

海绵城市的核心理念是就地解决水患,让城市内部消化雨洪,而非把水转移到他处。建设海绵城市的关键是一方面保护和恢复原有的河湖、湿地、民间坑塘等具有集水涵养功能的自然“海绵体”;另一方面是通过科学规划打造人工湿地、雨水花园、下沉式绿地、“绿色”屋顶等人工“海绵体”,就地蓄留和消化雨洪。

海绵城市另一大理念:排放转化为利用

实现水资源的循环利用,将处理雨洪的思路从单纯的排放转化为利用是海绵城市的另一大理念。德国就建立了多级雨水利用系统,实现“变废为宝”。首先,屋面雨水积蓄系统通过将雨水简单处理,用作厕所冲洗和庭院浇灌等非饮用水。其二是雨水截污与渗透系统,道路雨洪通过

排污管道排入沿途大型蓄水池,管道口的截污挂篮可拦截雨洪携带的污染物;城市地面的可渗透地砖则能有效减少径流。最后是生态小区的雨水利用系统,小区沿排水道修建了植有草皮的可渗透浅沟,供雨水下渗。超过渗透能力的雨水则进入雨洪池或人工湿地,同时构成水景。

建“海绵城市”需防大兴土木

需要注意的是,建设海绵城市并不意味着一味大兴土木搞工程,甚至进行“破坏性建设”。恢复城市本身的自然生态本底,对天然存在的绿地、湿地、河湖等景观的保护和修复,充分调动自然本体消化、吸收雨洪的作用也是关键。我国在长期城镇化建设中出现了开发强度高,屋面、道

路硬质铺装多等问题,一定程度上破坏了土壤的渗水功能。对于这些过度硬化,就要“去工程化”,充分发挥自然与城市的“绿色协调效应”。城市需要探索与水共生的和谐方式,海绵城市提供了“化刚为柔”的治水方式,并把水患威胁转化成了城市改造更新的契机。

市生态环境局局长周其伟 明天上午接听“12345”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹)根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,2022年4月20日(星期三)上午9:00至11:00,由市生态环境局党组书记、局长周其伟接听“12345”政务服务便民热线。欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线(绿口区及市区外居民请拨打“22712345”),向周其伟同志反映环保工作的意见和建议。

先进制造业线上专场招聘 19家企业提供千余岗位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/周敏)只要有梦想,有才华,敢闯、愿创、能干,株洲将给你提供“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”的舞台。4月22日,我市将举办大中城市联合招聘高校毕业生专场招聘会暨“智汇潇湘·才聚株洲”株洲市2022年先进制造业线上专场招聘会。

此次活动采取线上直播带岗的模式进行,聚焦“专精特新”企业,引进湘籍优秀人才;聚焦“技术工匠”,引入高技能人才;聚焦“人才新政”,推介株洲重点产业。参加活动的有中车株洲所、时代新材、天桥起重、立方新能源、株冶集团等19家企业,提供1000多个岗位供选择,涉及设备工程师、商务经理、电气工程师、售后经理等。

有求职需求的高校毕业生可扫描下方二维码登录掌上株洲App查看具体岗位信息,选择相应直播间提前预约直播带岗活动。

